

# 热烈祝贺张家界市七届人大三次会议 政协七届三次会议隆重召开

# 对标对表 六城同创

## 文明花开张家界

谷湘辉

近年来,中共张家界市委、张家界市人民政府扎实开展文明城市创建,突出人和城市两个重点,着力打造城市的魂和形,不断提升市民文明素质和城市文明程度,一幅以文明为底色的美丽画卷在澧溪大地上徐展。

2017年3月,市委七届三次全体会议提出实施“对标提质、旅游强市”战略。4月,全面启动湖南省文明城市创建工作,成立了由市委书记任组长,市长任第一副组长,市委副书记专抓的领导小组,明确了以文明城市创建为统揽,统筹推进国家卫生城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范市、环境空气质量达标城市、全国道路交通事故示范城市创建,形成“1+N”的六城同创格局,推进建设国际精品旅游城市。

为加强文明宣传,在市文明办的推动下,在市城区主次干道、商业大街、公园广场、人群聚集地和单位庭院,广泛制作刊播社会主义核心价值观、中国梦、讲文明树新风等公益广告宣传牌,通过手机短信、电视开机屏、电子显示屏广泛开展公益广告及文明城市创建宣传。在景区景点、文化场所植入勤劳善良、诚实守信的张家界精神,传承崇德向善、诚实守信的文明风尚,将《张家界市民守则》《张家界市民文明规范》改编为非物质文化遗产的阳戏

调、花灯曲和桑植民歌广为传唱,陶冶市民情操,感染四方游客。

近年来,在市主要新闻媒体设立专题、专版、专栏和曝光台,持续宣传报道创建动态,曝光不文明行为和不文明现象,编发《市民手册》等宣传资料,聘请社会监督员,壮大志愿者队伍,不断拓展社会宣传渠道。组织开展“社会主义核心价值观六城同创”主题演讲比赛等活动,举办“图说我们价值观”公益广告征集及电视公益广告大赛,大力宣传道德模范、身边好人,将文明基因融入市民日常生活,全市形成了崇德向善、见贤思齐和众志一心、人人为创建的浓厚氛围。

永定区“携手共建社区”开展了崇德思善,文明有约,千人行动,倡导“德、善、本性”。四都坪乡统筹安排,将敬老桥社区开展“崇德思善,文明有约,千人行动”,倡导“德、善、本性”。四都坪乡举办一年一度“秋收汇”,展示土家农耕文明,欢乐喜庆丰收,发展乡村旅游。武陵源区“军地坪街道制定《居民文明公约》,提倡“赶年祭祖,倡行文明祭祖,厚养薄葬”,禁止违规燃放烟花爆竹。慈利县“大力开展立家规、传家训、树家风,圆梦家乡”文明创建活动,形成了零溪镇“德、文化、龙潭河镇‘德、文化和、江垭镇‘孝、文化、溪口镇‘红’文化等特色品牌。桑植县“芙蓉桥、洪家关、陈家河、官地坪等乡镇举行“民歌节”“秋收会”,采用桑植民歌形式弘扬新风,倡导文明新风尚。全市各区县通过同心共创,推动城乡一体,让文明新风吹遍



市委书记、市人大常委会主任黄正国(右三)调研六城同创工作。邵颖 摄



市委副书记、市长刘革安(左二)调研城建工作。庹兴亮 摄



爱心送考

## 城市卫生实现四大改观

曾珊

2017年4月20日以来,我市深入实施对标提质、旅游强市战略,多轮驱动,多方施治,全面推进国家卫生城市建设,城市环境面貌实现四大改观。

并盖破损、市政设施被盗等问题115起,维修车行道、人行道344平方米,疏通下水道7082米,清淤地下管道淤泥984.9立方米,清淤雨水井,检查井9100座。

城市功能设施建设有大改观

自创国卫以来,我市共完成中心城区子午西路延伸段、尚武路、且往南路等7条道路的建设,完成中心城区西门溪大道等9条巷道提质改造,打造巷道文化;中心城区共新建农贸市场2个,关闭农贸市场2场,新建标准化公厕1座,完成提质改造公厕2座,启动并在提质城市公厕及垃圾中转站29座,加快推进静脉产业园建设,配建了16个独立停车场(点),打造澧水大堤水幕景观,澧水河两岸长约20公里的河岸线整治,对大庸桥公厕、子午公园、公园、16个公交车亭、11处夜亮化景观进行了提质,新建了高云公园等7处城市公园,中心城区建成区绿化面积达1064.77公顷,建成区绿化覆盖率达36.5%,绿地率达32.2%,人均公园绿地面积达到9.01平方米。

市容市貌形象治理有大改观

全面实施城区道路机械化冲洗作业,主要街道向城乡结合部和背街小巷延伸。中心城区机械化清扫率和垃圾清运率无害化处理率均达到100%。深入开展城市清洁日活动,发动组织单位干部职工近万人次对社区、居民楼的卫生死角、盲区进行清扫保洁。标本兼治推进排堵保畅,占道经营、占用绿地、广告灯箱秩序乱象治理,共取缔各类擅摆摊点1350个,集中规范夜市摊点950户,清理各类广告近万块,整治面积达3万多平方米,开展乱停乱摆、渣土扬尘专项整治360余次,规范整治建筑工地60个,查扣各类车辆1360余辆次,清理僵尸车70余辆。加强市政设施日常维护,及时解决下水管堵塞、人行道破缺、车行道破损、井盖

丢失、公共卫生间异味等问题,提升改造后的公厕

员、全市所有医疗机构均配齐健康教育专兼职人员。开展健康知识宣讲,利用电视台、报纸、自媒体、宣传栏等进行健康知识宣传,学校健康教育课开课率达100%。

题头摄影:蒋建军

本版图文除署名外均由市六城同创办提供

配套工作机制建设有大改观

为确保国家卫生城市建设工作按照既定部署稳步推进,市创卫领导小组狠抓组织架构和工作机制建设,一办十组(横向到底、十一个包保区、横向到边)、督查考评问责三位一体的创建工作格局已经形成。根据督查方案和考评办法,每两个月对创卫工作进行督查和考评,每季度召开半年点评暨问题交办会;单独成立市创卫督查考评组,领导小组下设了市创卫督查组、市创卫考评组和市创卫问责组,开展常态化重点督查;对重点工作实施挂牌督办,对重点问题全市通报批评,激发了各级各部门的创卫效能。

紧紧围绕美丽中国,我是行动者 主

按城市主干道设计,路面全长6338米,设置桥梁3座。建成后,原来受制于交通而各自为战的西线路段和核心景区,可以实现客流零集聚。市建成区内其他交通瓶颈路段、断头路、支街巷建设均列入年度政府工作任务,并严格按照计划完成年度建设任务。

建设停车场,解决停车难

市政府“十三五”期间拟投资15亿元建设42个公共停车场。2018年1月18日,张家界首个公共停车场项目——张家界市交投第一停车场(原电力学校)投入使用,300个停车位极大缓解了中心城区子午路路段澧溪小学、机关幼儿园附近停车难问题。随后,多个交投停车场陆续建成,城区停车难题大大缓解。

疏通毛细血管,打通断头路

2018年,我市完成了尚武路、且往南路、月亮湾东一路等道路建设改造工程,子午西路延伸段通车。作为连接东西线旅游景区的骨干通道,子午西路沿澧水、茅溪河向西延伸,将张花高速、子午路、S228等公路连接起来,全线路幅宽42米,双向6车道,按城市主干道设计,路面全长6338米,设置桥梁3座。建成后,原来受制于交通而各自为战的西线路段和核心景区,可以实现客流零集聚。市建成区内其他交通瓶颈路段、断头路、支街巷建设均列入年度政府工作任务,并严格按照计划完成年度建设任务。

创建全国道路交通文明畅通城市示范活动开展以来,我市不断加强基础设施建设,管控结合,精准施策,道路交通面貌焕然一新。

宣传交通知识。学员们纷纷表示,心中时刻谨记安全,在每一条道路上行驶时一定遵守交通法规,做到文明驾驶、安全出行。

交警部门结合中小学生不同年龄阶段特点及各校道路交通环境实际,引导学生识别交通安全标志标线,增强学生交通安全防护意识,自觉拒绝驾驶或乘坐存在交通违法隐患的机动车。

人一律予以现场纠正并处罚。全年共查处交通违法316754起,行政(刑事)拘留521人,曝光典型案例67件。截至2018年12月底,全市道路交通事故死亡人数较去年同期下降15%。

护栏等交通违法行,对乱停乱放的机动

车,一律予以现场纠正并处罚。全年共查处交通违法316754起,行政(刑事)拘留521人,曝光典型案例67件。截至2018年12月底,全市道路交通事故死亡人数较去年同期下降15%。

护栏等交通违法行,对乱停乱放的机动

车,一律予以现场纠正并处罚。全年共查处